

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)

CONFERENCIA PARA JÓVENES

Conveniencia y necesidad

Hoy vengo a hablarte a tí, joven... tal vez distraído; a quien encanta la vida seductora del mundo; a quien embriagan los placeres; a quien fascina esta vida material, alocada, bulliciosa... A tí, joven... que tal vez abandonaste en malhora, gracias a una vida materializada y enervante, la costumbre de examinar tu interior.

¿Recuerdas cuando más niño? ¡Ayer, precisamente! ¡Cómo pasan los años! Vino la guerra. Fué preciso empuñar el fusil para defender la Patria. Eras niño todavía. Y cuando digo que eras niño, quiere significar que tu corazón obraba todavía a impulsos de un sentimiento bien orientado y de una razón, si bien no del todo desarrollada, por lo menos bien dirigida.

Allá en las trincheras, en el cuartel, en el campo de concentración, en la fortaleza, en los ocios de la vida militar, estuviste en contacto con otros jóvenes, unos buenos, indiferentes otros. ¿Recuerdas aquellas horas pasadas junto al parapeto, a la vera del cañón, a la sombra de la tienda de campaña?... ¡Cuántas conversaciones, cuántas novelas, cuántos chistes...! Aprendiste... muchas cosas, ¿verdad?

Y cuando con paso decidido volviste a tu hogar... encontraste la vida de tu pueblo bastante otra de lo que antes era; seguiste tus ilusiones, y forjaste tus planes, y fabricaste castillos en tu febril fantasía, y...

¿Y a donde vamos, querido joven? Porque hay que pensar en todo, hay que preverlo todo. Es preciso otear el horizonte de la vida que se presenta brumoso en la lejanía. Precisa que acometas de frente este incierto porvenir que tan nebuloso se te muestra.

A eso vienen las Conferencias que vas a oír dentro de breves semanas. He buscado para tí un sacerdote joven, conocedor y amigo de jóvenes. He fijado una semana que de suyo es ya recogida, para que dentro del ambiente de ella puedas echar mejor los cálculos de tu porvenir moral...

Y tú, joven que no estuviste en los frentes de combate; que asacas en el colegio, en el taller, en la fábrica, en la oficina, en el campo, no has tenido momentos de irresolución, de cobardía, cuando fué necesario dar la cara por tus convicciones religiosas?

Para tí, pues, lo mismo que para el otro y para todos, son estas Conferencias que te preparamos, seguros de que corresponderás a los trabajos que nos imponemos para tu mejoramiento moral.

José NICOLAU, M. SS. CC.

Sóller, 12 marzo 1941.

Tus intereses de industrial o de comerciante están expuestos a los riesgos de los demás intereses.

Tu que aseguras tu casa y tus mercancías contra los riesgos, cómo has asegurado tu propia posición?

MUTUA BALEAR te ofrece el SEGURO PATRONAL.

Chupetes, tetinas y aros de goma para bebés

venta en LIBRERIA MARQUES



D.ª Antonia Arbona Reynés
falleció en Binisalem el día 23 Febrero de 1941
A LA EDAD DE 66 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, D. Bartolomé Martí; hijos, D. Pedro Pérez Arbona, residente en Montpellier y D. Juan Pérez Arbona, residente en Marsella; hijas políticas: D.ª Catalina Vicens Mayol y D.ª María Gabriel; nietos, Pedro y Juan Pérez Vicens, y Luis y Antonia Pérez Gabriel; y todos los demás familiares, participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les suplican que tengan a la finada presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

COLABORACIÓN

ESTAMPAS DE ROMA

(A mi buen amigo Miguel Arbona, como recuerdo de los días que juntos vivimos en la Ciudad Eterna.)

Con motivo del fallecimiento de Don Alfonso XIII (Q. S. G. H.) han aparecido en los periódicos, junto con los detalles de su entierro y honras fúnebres, los nombres de iglesias, hoteles, etc., relacionados con tan triste acontecimiento, pero en el tono lacónico propio de las noticias telegráficas. Ya que la Providencia hizo que me fuera dado el conocer esos lugares, ahora hace ya cuatro años, creo interesar a muchos lectores del SOLLER que amplíe algo esas escuetas noticias periodísticas, aunque con la brevedad que la falta de espacio ahora nos obliga.

El Grand Hotel (para usar e léxico que la joven Italia preconiza, a fin de desterrar toda palabra extranjera o galicismo) es quizás el más escogido de toda Roma. En él se hospedan, no tan sólo ministros y embajadores extranjeros permanentemente acreditados en Roma, ya cerca del Quirinal o del Vaticano, sino también cualquier personaje que lleve a Roma cualquier misión oficial. Así, es frecuente ver en el asta de su bandera un día la enseña de un país vecino para a los pocos días verla sustituida por la de

otra nación cualquiera, según sea el personaje importante que esté hospedado en él.

El «Grand-Hotel» es un edificio casi cuadrado, con un inmenso «hall» en el centro; consta de cuatro pisos, con un ancho pasillo y habitaciones a cada lado, muchas de ellas (como la ocupada por D. Alfonso) con una sala particular, y la mayoría con cuarto de baño y todas las comodidades apetecidas. Está ubicado en la *Via delle Terme*, próximo a las ruinas de las célebres Termas de Diocleciano, y de la *Piazza Esedra*, y de la estación terminal de los ferrocarriles.

En la escalera principal que conduce al primer piso existe una hermosa lápida de mármol, por la que el visitante es informado que en ese hotel se reunió Mussolini con sus jefes después de la célebre y victoriosa marcha sobre Roma. No sé si será por ese solo motivo, pero lo cierto es que las recepciones y banquetes dados por el Duce al anunciarse las bodas de sus hijos, se celebraron en ese mismo hotel. Al entrar, para uno de ellos, por la puerta lateral, o de incógnito, me fué posible contemplar por primera vez al conductor de la Italia fascista desde muy

cerca, calurosamente ovacionado por el público que a cierta distancia era contenido por el servicio de orden y tropas que cubrían la carrera. También tuvieron lugar en sus grandes comedores los banquetes de boda de los hijos de D. Alfonso de Borbón, que como es sabido casaron en la Ciudad Eterna El Duque de Segovia tenía también su residencia en ese hotel, y muy frecuentemente hacía tertulia con los españoles que allí vivían, haciéndose entender perfectamente y recordando muy bien a personas y lugares españoles.

Santa María de los Angeles

Esta iglesia, conocida en italiano por *Santa Maria degli Angeli*, donde se han celebrado los funerales de D. Alfonso de Borbón, está precisamente muy cerca del Grand Hotel, frente a la magnífica fuente (última inaugurada por los Papas en 1870) de la plaza de la Esedra. Como este mismo nombre indica, la plaza ocupa el mismo lugar que la antigua esedra de las Termas de Diocleciano (que datan del año 302) y la iglesia misma no es más que una transformación del *trepidarium*, obra encomendada a Miguel Angel por el Papa Pío IV, que convirtió en soberbio templo lo que había sido pagano edificio para baños públicos. El exterior, que conserva la cruda vejez de los muros primitivos de las termas, hacen mayor el contraste con el magnífico aspecto interior, no sólo por sus adornos y pinturas, sino también por sus proporciones: 100 metros de largo, por 30 metros de ancho y de altura, (a pesar de que el piso de las antiguas termas fué elevado en ocho metros por Miguel Angel) mide la nave central, cuyo techo está sostenido por 16 colosales columnas, ocho de ellas de granito traído de Egipto, y las otras de estuco, imitando perfectamente al granito.

De los cuadros que adornan esta iglesia hay varios de los que sirvieron de modelos para algunos de los mosaicos que se pueden admirar en San Pedro, como el de *San Basilio ante Valentiniano*; hay también una muy buena pintura del Domenichino, representando el martirio de San Sebastián, y una estatua, de mármol blanco, obra maestra del escultor Houdon.

El nombre de la iglesia le viene por figurar en el Altar Mayor una imagen de la Virgen, rodeada de ángeles; en su interior, como en tantos templos romanos, pueden verse tumbas de célebres personajes, entre ellas la de Pío IV (que como he dicho fué el que encargó a Miguel Angel la transformación del edificio) y la del Mariscal Díaz, héroe italiano de la guerra 1914-1918.

Es una de las iglesias preferidas por la alta sociedad romana y la salida, los domingos, de su misa de doce, da lugar a una exhibición de lujosas tualetas, caprichosos tocados y relucientes automóviles.

Santa María de Montserrat

El verdadero nombre de la iglesia nacional de los españoles en Roma es: iglesia de Santiago e Ildefonso de Montserrat y su primera piedra fué colocada en el año 1518. Esta vino a sustituir la de Santiago, que existía en la plaza Navona, que se fué paulatinamente abandonando hasta casi quedar en ruinas y transferida luego a una Congregación religiosa francesa, que la restauró, poniéndola bajo la advocación del Sagrado Corazón de María. Es en esta iglesia de Santa María de Montserrat, donde ha sido ahora enterrado el cadáver de Don Alfonso XIII; en ella ya figuran, entre otras, las tumbas de los papas españoles Calixto III y el célebre Alejandro VI (Borja) Embajadores, cardenales, obispos, etc.; es decir, cualquier persona de viso y de categoría que falleciese en Roma, era enterrada primero en la iglesia de Santiago, ya mencionada, y después en la de Montserrat, de manera que en este templo y en su claustro pueden verse magníficos monumentos funerarios, unos llevados a

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

DE TEATROS

FANTASIO

Dos notables películas de base nos ha ofrecido el «Fantasio» durante esta pasada semana: «Ojos inocentes», de procedencia italiana, y «Kermesse heroica», de factura francesa, aunque presentadas ambas en su versión en español.

Reunen estas dos películas sobrados elementos para triunfar; pero no son sus menores aciertos la fina vis cómica que fluye del asunto en todo el desarrollo del film y su acertada interpretación a cargo de Assia Noris y John Lodge la primera, y de Jean Murat y Françoise Rosay la segunda. No en vano consiguieron una y otra la más franca acogida del público que asistió a su proyección.

Diana Durbin, la exquisita ingenua de la pantalla, vuelve a presentarse ante nuestro público en una nueva producción, que como sus anteriores, es esperada con visible expectación: «Reina a los 14 años» es la tercera de sus películas que habremos podido admirar en el espacio de pocos meses y que como sus anteriores, es una deliciosa comedia bella y atractiva, en la que la adolescencia canta como un ruiseñor frente a la vida.

Con esta reciente comedia de la «Nueva Universal» titulada «Reina a los 14 años», encantadora y perfumada de juventud como su ideal protagonista, vuelve a la pantalla de este cinema un poderoso motivo triunfal, que ha de hacer suceder los llenos y agotar todos los elogios. Diana Durbin, la hechicera chiquilla de «Tres Diablos» y «Mentrosilla» deslumbra ahora en «Reina a los 14 años». Es la aurora de un alma que presente el amor, un delicioso sueño de juventud.

En «Reina a los 14 años» ofrece Diana Durbin el milagro lírico de su voz, interpretando el aria de la ópera «Romeo y Julieta», de Gounod, y cuatro deliciosas canciones que ella canta con su arte cautivador.

Promesa de verdadero deleite es el anuncio del estreno señalado para esta noche. Y para mayor comodidad del público la Empresa anuncia para mañana tres sesiones: a las 3, a las 6 y a las 9, siendo numeradas la primera y la última.

Para el martes noche, vigilia de la fiesta de San José, anunciase otro notable estreno de la prestigiosa marca «Metro Goldwyn Mayer» y con artistas del renombre de William Powell, Mirna Loy y Louise Rainer. Se trata del film biográfico «El gran Ziegfeld», que nos presenta la vida agitada y rica en situaciones espectaculares del gran empresario y montador de revistas Florence Ziegfeld, el mago de la escena, audaz creador del esplendoroso espectáculo de la moderna revista.

ella desde la primitiva iglesia de los españoles; otros ya directamente erigidos en ella.

Nuestro gran San Ignacio de Loyola enseñaba el catecismo y predicaba muy a menudo en ella.

Y para terminar, debe ser motivo de orgullo para Mallorca, y sobretodo para su pueblo natal Montuiri, que el actual rector de Santa María in Montserrat sea Monseñor Honorato Ribas, quien también fue nombrado el año pasado Prelado Doméstico de Su Santidad: es persona que goza en Roma de gran prestigio y estimación. Por su alto cargo oficial casi siempre en las funciones religiosas que se celebran en aquel templo. En este momento recuerdo el solemnisimo funeral celebrado en sufragio del General Mola, con asistencia de D. Alfonso de Borbón y de sus hijos. También recuerdo otro solemne oficio celebrado en Santa María de Montserrat, del que hago hincapié, porque no solamente el celebrante, Mons Ribas, sino también el Ilmo. don Gabriel Palmer, (que ante D. Alfonso como antiguo capellán de palacio, repetía el ceremonial palatino en aquella ocasión) eran hijos de nuestra «roqueta». Y como además un padre franciscano que actuaba de maestro de ceremonias y el muy Rdo. P. Juan García, también franciscano, eran mallorquines, (este último pulsaba el órgano y cantó magistralmente en esa función); y mallorquin también era el Rdo. P. Bartolomé Salvá, T. O. R. que dirigió la palabra a los españoles que allí nos habíamos reunido. Puede decirse que Mallorca, dignamente representada por tan claros varones, demostró una vez más, como sabe, merced a la inteligencia de sus hijos, hacerse siempre destacar y apreciar merecidamente, poniendo muy alto y enalteciendo el nombre de nuestra Patria común: España. S. M.

La película en cuestión, hablada en español, viene precedida de extraordinaria reclamación y está considerada como uno de los más grandes alardes de la famosa productora americana, y aparte de ello tiene un reparto excepcional del cual se destacan los grandes artistas Mirna Loy, William Powell y Louise Rainer.

Ziegfeld, el gran Ziegfeld, es autor de revistas de gran postin, empresario de ellas, millonario unas veces y otras arruinado. La vida del gran empresario sirve de motivo para ofrecer deslumbrantes números de revista en los que la fantasía se desborda con un lujo asiático.

ALCAZAR

Por demás interesante y ameno resulta el programa que prepara el «Alcazar» para mañana con dos extraordinarias producciones de procedencia inglesa ambas, aunque presentadas por dos casas diferentes. Forma la base de esta función el film de René Clair, el famoso productor francés de tanta personalidad, que presenta «Artistas Asociados», «El fantasma va al Oeste», aguda sátira de las costumbres inglesas que proporcionará a los espectadores momentos de franco regocijo.

Todos los castillos tienen su fantasma en Inglaterra. El de Donald Glourie también lo tenía. Pero el joven está pobre y debe deshacerse de él. ¿Puede resignarse aquel fantasma a quedarse sin su castillo? Imposible! Decide, en consecuencia, marchar detrás de sus paredes vetustas, trasladadas piedra por piedra a las posesiones de su nuevo dueño en los Estados Unidos.

Las aventuras que tal cosa proporcionan al fantasma viajero y algo entrometido, como a los que están a su alrededor, son una maravilla de buen gusto, fina gracia y sátira poco común. René Clair, el maestro de los maestros, en este sentido, ha hecho algo sensacional con esta película, junto con Alexander Korda, el más inteligente productor europeo.

Donald Glourie está interpretado por el famoso galán Robert Donat, quien realiza la mejor creación de su carrera con este personaje de la obra adaptada por el gran escritor Robert E. Sherwood. Con él actúan también en primer plano la joven estrella Jean Parker y el veterano actor Eugene Pallette realizando entre todos una interpretación insuperable.

La segunda película de este programa extraordinario es la renombrada producción de ambiente histórico «La rosa de los Tudor», la maravillosa reconstrucción histórica de la vida de Lady Jane Grey.

«La rosa de los Tudor» es ciertamente uno de los films de más alta categoría artística que esta temporada han desfilado por nuestras pantallas.

Se trata de la fiel reconstrucción histórica de la vida de Lady Jane Grey, que inocente víctima de ambiciones desmedidas, fué casada a los 16 años, reinó nueve días y fué decapitada a los 17 años.

Esta obra maestra de la pantalla ha sido dirigida por Robert Stevenson, siendo la consagración de sus intérpretes Nova Pilbeam, Cedric Hardwicke, Desmond Lester y John Mills.

La cinematografía británica nos ofrece con este nuevo film una obra grandiosamente espectacular, que viene a aumentar la serie de clamorosos triunfos obtenidos en anteriores temporadas.

A petición de gran número de aficionados que se han interesado por esta reposición la Empresa ha decidido proyectar nuevamente el próximo miércoles, fiesta de San José, la película «La tragedia de Louis Pasteur», genial alarde biográfico de la «Warner Bros» que tan resonante triunfo obtuvo en Sóller a raíz de su estreno.

Por las escenas de «La tragedia de Louis Pasteur» van desfilando las horas fervorosas, iluminadas, tristes a veces, de aquel hombre extraordinario, el gran químico francés Pasteur. Sus luchas, sus triunfos, su fe científica, el gran temple moral de su alma. Toda una vida dedicada al bien de la Humanidad, al estudio de los males que aquejaban al hombre, a la busca afanosa de las causas y los remedios de las enfermedades.

El gran coloso del cinema Paul Muni interpreta, de soberbia manera, el papel de Pasteur, plasmando una figura espléndida del sabio francés. Le ayudan en el triunfo los notables artistas Josephine Hutchinson, Anita Louise, Donald Woods, Henry O'Neill y Dickie Moore.

«La tragedia de Louis Pasteur» es una película tan grande como su héroe, y de su presentación ante el selecto público que suele asistir al «Alcazar» cabe esperar el más resonante éxito. La versión hablada en español hará todavía más interesante la narración de esta página de la historia científica.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones en la Parroquia durante la semana actual

El próximo pasado domingo, II de Cuaremas, a las seis y media, durante la misa segunda, se practicó, al igual de todos los días, el ejercicio del Mes de Marzo, consagrado al Patriarca San José; y a las siete y media hubo Misa de comunión general para la archicofradía parroquial de Madres Cristianas, por ser el segundo domingo del mes, y se practicó durante la misma el ejercicio dedicado por dicha asociación a su excelsa Patrona, Nuestra Señora de los Dolores.

A las diez se rezó Prima y se cantó Tercia, y seguidamente la Misa Mayor. En ésta fué el celebrante el vicario Rdo. D. José Morey, al que asistieron de ministros los Rdos. D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán. Después del Evangelio explicó y comentó el de esta dominica el cuaremero, reverendo P. Gaspar Morey, Filipense.

Por la tarde, a las tres, cantó la Comunidad Vísperas y Completas, y por la noche, a las siete, se rezó el Rosario y se continuó la devoción de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

El martes, día 11, se dió principio a la Novena preparatoria de la fiesta de San José, que se ha continuado en todos los demás días de esta semana. Consiste en rezo del Rosario, ejercicio, con meditación y cánticos, y sermón por el predicador cuaremsal, dando principio a las siete de la tarde.

El miércoles, día 12, practicóse en la misa segunda el ejercicio mensual propio de este día, dedicado a Nuestra Señora del Pilar.

Anteayer, jueves, a las siete y media, se celebró en el altar de la Inmaculada Concepción Misa dialogada por la Sección Femenina de Acción Católica, y recibieron intra-missam las jóvenes asistentes la sagrada Comunión.

Cumplimiento del Precepto Pascual

Los niños y niñas escolares, de esta ciudad, han cumplido con este precepto de la Iglesia católica durante la presente semana, en la forma siguiente:

El martes y miércoles, respectivamente, confesaron los niños y niñas que no han hecho todavía su primera Comunión.

Y anteayer y ayer—jueves y viernes—también respectivamente, a las ocho, hubo misa de Comunión general para los mayorcitos que hicieron su primera Comunión en años anteriores.

Las personas adultas van cumpliendo ya diariamente el referido precepto, notándose una mayor concurrencia de comulgantes a medida que va avanzando el período cuaremsal.

El «Día del Papa»

Pío XII es y ha sido el gran trabajador de la paz. Roguemos por El, en la conmemoración del segundo aniversario de su Coronación Pontificia.

Como católicos y como españoles; celebremos el «Día del Papa»

El Papa es el Cabeza visible de la Iglesia. Como fieles hijos, los miembros de Acción Católica, deben unirse a los actos que en su honor se celebrarán en la Parroquia: A las siete y media, Misa y Comunión general, y a las siete de la tarde Acto de afirmación de Fe y de homenaje al Papa.

¡Católicos sollerenses! Es deber de cristianos demostrar su adhesión y amor al Padre Santo, representante de Cristo en la tierra.

Todo católico debe amor y sumisión al Sumo Pontífice.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 16: Día del Papa: A las siete y media, Misa de comunión general de la Guardia de Honor, por las intenciones de S. S. el Papa y en sufragio del alma de D.ª María Joy de Joy (e. p. d.). Por la tarde, a las cinco, ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición del Santísimo, rogando por las necesidades del Sumo Pontífice, y acto seguido conclusión de los Siete Domingos dedicados al Patriarca San José.

Miércoles, día 19: A las siete y media, Misa cantada en honor del Patriarca San José. Por la tarde, a las cinco, fin de la Novena dedicada al Santo Patriarca, con exposición de S. D. M.

Se vende serrín y leña muy seca
F. PONS, Camino de Fornalutx, 17 - Sóller
Teléfono, 27

CUARENTA AÑOS ATRÁS

2 Marzo de 1901

Este invierno se ha continuado la plantación de árboles de hoja caduca en la carretera del Puerto, medida provechosa que no podemos menos de aplaudir. A seguir así plantando un poco todos los años, muy pronto dicha carretera será un sitio de recreo para el verano, pues que, sombreada convenientemente y refrescada por la brisa a todas horas del día, ha de ser en la calurosa estación un paseo agradabilísimo. La plantación llega actualmente frente a Sa Mola, en las inmediaciones de la finca Ca'n Turba. En la carretera de Biniraix también se han plantado plátanos al lado del torrente desde el puente de Ca'n Porrèi hasta la Tanca de Ca'n Castell.

La fácil y persuasiva palabra del predicador cuaremsal, D. Rafael Ramis, Pbro. atrae numerosos fieles a nuestra parroquia todas las noches y los días festivos por la tarde. Pocos años se habrá visto a este tiempo tan numerosa concurrencia, y esto que en las fábricas y talleres se trabaja todavía durante las veladas hasta las siete o las siete y media de la noche.

En casa de nuestro amigo D. Emilia Conte, Vice Secretario del «Círculo Sollenserense» y bajo su inteligente batuta, la Sección Coral de esta sociedad empezó anteayer los ensayos del hermoso Himno que ha de cantarse en el teatro de la «Defensora Sollenserense» en las veladas del 7 y 8 del próximo Abril, con motivo de celebrar aquella el segundo aniversario de su fundación.

En el teatro de la «Defensora Sollenserense» habrá función mañana, tarde y noche. Se ha instalado un fonógrafo Elisson, perfeccionado, a timo modelo según dicen los programas que con profusión se han repartido en esta localidad. Se darán doce audiciones de escogidas composiciones en verso y de renombradas piezas musicales, de banda, unas y de piano y canto otras, en cada función.

Se nos informa, y nos es grato adelantar la noticia, de que este año el programa de los festejos con que se solemniza anualmente la conmemoración de la Victoria alcanzada por nuestros mayores sobre los turcos invasores de este valle el 11 de Mayo de 1561 será aumentado con dos nuevos números: una brillante fiesta escolar y la colocación de tres monumentales cruces en lo alto del Puig d'En Barrers, sitio en que fué a esconder las sagradas Formas en aquella fecha el vicario Mossen Pedro Bernat para evitar su profanación, idea del malogrado Rector Sr. Benmasser, que no pudo ver realizada y que ha sido convenientemente ampliada por el actual Rdo. señor Maimó.

Los precios de la naranja han experimentado un alza de cinco reales por carga desde que los indicamos la última vez, pues que pagábase actualmente a 750 pesetas. Los limones no han sufrido alteración alguna desde entonces, pues que continuán pagándose a 8 pesetas, también la carga. De mandarinas hay poca demanda y se pagan a diferentes precios, según clase y tamaño, oscilando entre una y una cincuenta pesetas el ciento.

El presente mes de marzo ha entrado con vientos fuertes y molestos, como entró el anterior con nieves y frios. Ayer desencadenó furioso vendaval y a la hora presente continúa soplando con igual o parecida furia, causando daños considerables a la agricultura e inmoderada al vecindario, que no puede transitar y sto por las calles. Con seguridad que la naranja que quedaba pendiente de los árboles habrá quedado diezmada por lo menos, y esto que, como hemos dicho, no se han equilibrado todavía las capas atmosféricas que tales corrientes de aire producen.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones

::: administrativas :::

JOSÉ BIBILONI

AGENTE MATRICULADO

SOLLER

Aserradora ELIAS

• leña para estufas y cocina •

VALORES SOLLERENSES QUE DESAPARECEN

D. JOSE MAGRANER VICENS

Bosquejo biográfico



En el último número de este semanario se dió cuenta, muy concisamente, del fallecimiento de uno de los más representativos hijos de Sóller: de nuestro tan estimado colaborador y amigo D. José Magraner Vicens.

Su recuerdo precisa ciertamente mucho más que una breve nota necrológica. Pues, a pesar de que el amigo Magraner desaparece en plena juventud de entre nosotros, fué tal la vitalidad y el entusiasmo comunicativo que supo imprimir a todas sus iniciativas, orientadas hacia la mayor honra y gloria de Sóller; fué tan destacada su inconfundible personalidad; dieron de tal modo carácter a la manera de ser de nuestro pueblo en los últimos veinticinco años las actividades a cuyo servicio puso su entusiasmo, su inteligencia, su energía y sus relevantes dotes de organizador, que difícilmente podría encontrarse en vidas mucho más dilatadas una tan sorprendente sensación de plenitud. Y por ello nuestro malogrado amigo gozaba de una justificada popularidad, y le aureolaba el aprecio y la consideración de todos sus conciudadanos.

Seanos permitido, a su memoria, un breve esbozo biográfico.

Nació en Belfort (Francia), donde sus padres residían comercialmente, el 14 Agosto de 1899. A los pocos meses era llevado a Sóller, y aquí transcurrió su niñez y buena parte de sus años mozos. Tiempos felices aquéllos, de tantas hazafías infantiles en el apartado feudo de la Alquería del Conde, que aquel terrible municipal *Ca-noms* muy raras veces osaba estorbar.

Magraner era ya entonces por su simpatía y decisión el caudillo indiscutible de aquella alegre muchachada. De entonces data el mayor motivo de agradecimiento que he podido sentir hacia él, ya que en cierta ocasión su decisión y presencia de ánimo me libraron de una muerte cierta, al impedir que me arrastraran hacia la rueda de un molino las aguas de una acequia donde tuve la desgracia de caerme.

Recibió esmerada instrucción, con notable aprovechamiento, en el colegio que tenían entonces en el convento de Nuestra Señora de la Visitación los Hermanos de las Escuelas Cristianas, entonces tal vez en su mayor apogeo, bajo la dirección del Hermano Próspero y los inteligentes desvelos de los Hermanos José, Víctor, Juan, Alberto, Josué y Paulino, que rigieron el alborar de toda una generación.

Encontrábase entonces asimismo en pleno auge la Congregación Mariana, y sus directores pronto se hicieron cargo de las envidiables dotes de bondad y altruismo del joven Magraner, a quien pronto fueron confiados cargos de importancia tanto en la Directiva como en la entonces tan floreciente sección de Declamación.

El actual «Teatro Victoria», entonces «Centro Obrero de Nuestra Señora de la Victoria» y sede de los congregantes marianos, polarizaba la atención de nuestro

pueblo con sus hermosas veladas literario-musicales, que tan agradable recuerdo dejaron entre nosotros. Ingenuas y deliciosas veladas, reflejo y símbolo de aquellos buenos tiempos, que ya no volverán. ¡Cuántas veces, por los años de 1910 y siguientes, se hizo aplaudir en su escenario el inolvidable amigo Magraner como apreciable actor, en dramas, sainetes y zarzuelas, en compañía de los Ferrer, Arbona, Puig, Alorda, Pizá, Colom, y tantos otros!

Contemporáneamente, o aún antes, se formó en Sóller, para esparcimiento de los niños y al par irles formando en una sana disciplina, un Batallón Infantil, iniciativa que fué muy favorablemente recibida por los chicos y por los mayores. Allí tuvo ocasión de modelarse la voluntad y el gusto por el orden del amigo Magraner, que fué haciéndose un chaval juicioso, a quien pronto fueron confiados cargos de toda responsabilidad e importancia.

Hacia el año 1912 fué introducida en Sóller una institución para la juventud ciertamente simpática: la de los *Exploradores Mallorquines*, recientemente creada en Palma a iniciativa del Rdo. don Francisco Sureda Blanes. Magraner fué uno de los primeros y, desde luego, el más entusiasta de los noveles miembros de la naciente Institución, que, protegida y fomentada por todas las personas cultas y de algún arraigo, alcanzó rápidamente un envidiable incremento.

Era un bonito espectáculo de todos los jueves y domingos el animoso desfile de los muchachos de calzón corto, sombrero de anchas alas, camisa vistosa, pañuelo al cuello, mochila a la espalda, y bordón al hombro, a la ida o regreso de sus excursiones por el valle o por nuestras montañas. Las condiciones personales de Magraner le granjearon pronto la mayor confianza y estimación de los dirigentes, y pronto fué Instructor-Jefe y más tarde Jefe de Tropa.

Nadie hubiera dicho en presencia de su aplomo para mandar y decidir con energía y prudencia, que se trataba de un muchacho de quince años, muy crecido y robusto desde luego, para su edad, y no era menos sorprendente el vigor y la elocuencia con que improvisaba sus frecuentes alocuciones a la tropa de su mando, que rebotaban ardiente patriotismo y entusiasmo por los más bellos y sagrados ideales.

La Institución regional de los Exploradores Mallorquines—bonitos compases del inolvidable himno «Caricia y besos de auras y brisas»—se integró luego en la de Exploradores de España. Magraner continuó al frente de la tropa local, indudablemente una de las mejor organizadas de España en todos los sentidos, hasta que en 1918, finalizada la Guerra Europea y firmado el armisticio, las obligaciones familiares hicieron que marchara a Francia, a Belfort, para secundar en los negocios a su bondadoso padre.

La pujante institución de los Exploradores, ausente el Jefe insustituible por su optimismo y resolución a toda prueba, persistió durante algunos años merced al impulso adquirido y a la abnegación de unos pocos entusiastas, pero aquejada de la falta de calor y sobra de cansancio—que en Sóller llega a terminar probablemente con mayor rapidez que en otras poblaciones, con cualquier actividad no dedicada precisamente al lucro—terminó por desaparecer.

En Belfort se entregó al trabajo con el mismo entusiasmo y energía que antes dedicara a los esparcimientos juveniles. Su destacada personalidad, su simpatía, su don de gentes, le granjearon rápidamente el aprecio de las gentes de allá, que conservan de sus bellas cualidades indeleble recuerdo.

Transcurrieron unos años durante los cuales Magraner estuvo entre nosotros

sólo breves temporadas. Luego contrajo matrimonio con la distinguida señorita Antonia Castañer Delteil, residiendo durante algún tiempo en Belfort, para fijar luego su residencia en Carcagente (Valencia), donde fundó una importante casa, con sucursales en varios otros pueblos, dedicada a la exportación de frutos.

La convalecencia de una delicada enfermedad obligó a residir temporalmente en Sóller a fines de 1925. Por entonces estaba languideciendo y en trance de desaparición la entidad deportiva *Maria Sportiu de Sóller*, sección de la Congregación Mariana creada en 1923 para fomentar el fútbol entre la juventud, y para la cual había sido habilitado, tras laboriosas gestiones, el campo d'En Mayol.

A Magraner érale imposible presentar brazos cruzados la desaparición de cualquier actividad que representara algún prestigio para su pueblo, y pensó que una sociedad independiente dirigida por hombres activos y entusiastas podía evitarle al deporte local el inminente naufragio.

Obtuvo la colaboración de varios buenos amigos, hizo las precisas gestiones con la Congregación Mariana y con la propiedad del campo y puso los cimientos a la *Sociedad Deportiva Sollerense*. Hizo aprobar los Estatutos, trabajó de firme hasta conseguir para la naciente sociedad más de 300 socios, convocó la Junta General de constitución y se dió comienzo a la época más activa y pujante del deporte sollerense en 7 de Febrero de 1926.

La afición al fútbol creció, a su impulso, de manera considerable, y animado por ella se lanzó a levantar el prestigio deportivo de Sóller al más alto nivel. Vinieron a jugar en Sóller equipos de fútbol de Cataluña y de Menorca, y el once local, acrecentada su potencia con la inclusión de valiosos elementos foráneos y elevado a la primera categoría, salió a actuar en plan de favorito por los campos de más postín de la capital y de los pueblos, poniendo muy alto el nombre deportivo de nuestra ciudad. Se organizaron asimismo por la S. D. S. veladas de boxeo en el campo de deportes, incluso una en la vieja plaza de toros de Palma, donde uno de los púgiles fué el italiano Quadrini, entonces campeón europeo de los plumas, que se enfrentó al catalán Pedro Puig. El famoso peso mediano Ricardo Alís participó asimismo de la citada velada.

Magraner actuó como Presidente de la S. D. S. hasta primeros de Enero de 1928, en que trasladó de nuevo a Carcagente para reintegrarse de lleno a sus actividades comerciales. Su casa no tardó en situarse entre las primeras de la región en cuanto a organización perfecta y a cantidades de fruto exportadas. Desde entonces residía únicamente en Sóller una breve temporada todos los veranos.

El comienzo del Movimiento Salvador en Julio de 1936 le encontró en Sóller. Pronto se le presentó ocasión de poner todas sus actividades al servicio de su acendrado patriotismo. Las autoridades militares de Mallorca solicitaban con urgencia e insistencia la cooperación de todos los ciudadanos útiles no incluidos en filas para actuar como auxiliares del Ejército en las Milicias Ciudadanas (primera y segunda línea) o en las Milicias Urbanas.

Por el entonces Comandante Militar de Sóller, Sr. Despujol, le fué confiada a Magraner la organización de estas últimas en nuestra ciudad. Eran entonces los días en que los rojos preparaban a bombo y platillo sus expediciones contra Ibiza y Mallorca, cuando los aviones de la Generalitat bombardeaban a diario la capital y algunos de los pueblos.

El éxito de la labor personal de Magraner en tan delicada gestión no pudo ser más rotundo. Su entusiasmo, su capacidad, su energía alcanzaron resultados insospechables. Fué ordenada luego por las Autoridades Militares de la región la incorporación a Milicias de segunda línea de todos los milicianos que no alcanzaran

determinada edad. Y Magraner dejó el mando de las Milicias Urbanas para asumir, por voluntad de sus superiores, la responsabilidad de la Milicia Independiente de Segunda línea, cuyos miembros debían cambiar la escopeta de caza por el fusil de guerra, pasando a prestar guardias de mucho mayor riesgo. A él fué debida la inmejorable instalación del Cuartel de Milicias en la que había sido mansión del ilustre sollerense D. Jerónimo Estades.

También fué iniciativa suya la fundación del semanario *Milicias*, que se publicó en nuestra ciudad desde 11 Febrero a 22 Julio de 1937 bajo mi modesta dirección, y en el cual Magraner colaboró asiduamente, siendo su inspirador en todo momento.

En Junio del mismo año, posteriormente al Decreto de Unificación que integraba en Falange Española Tradicionalista y de las Jons todas las Milicias existentes, Magraner se trasladó con otros elementos de Sóller al Monasterio de Lluch para seguir el cursillo donde debían crearse los Alféreces Provisionales de Milicias. Imtemporales achaques de salud le impidieron seguir participando en el cursillo de capacitación para mandos militares que con tanto entusiasmo comenzara, y le obligaron a cesar en su actividad al frente de las Milicias de Sóller, que por el número de sus miembros, su uniformidad, marcialidad, disciplina, eficiencia y alto espíritu, eran legítimo orgullo de nuestra ciudad y timbre de gloria para su creador y jefe.

Terminada la guerra, Magraner, pese a los achaques de una molesta enfermedad crónica, trasladó de nuevo a Carcagente para reorganizar sus negocios. De nuevo dióles vigoroso impulso por sus envidiables dotes de trabajo y ya considerable experiencia. Su almacén y su organización pudieron considerarse como modelo entre sus similares.

Su pluma ágil y vibrante se predigó en buen número de artículos. En estas mismas columnas se archivan numerosos testimonios de esta nueva faceta de su actividad.

También recordamos algunas escapadas en el terreno oratorio en actos públicos de carácter político en cuyo partido maurista actuó aunque no muy activamente, y en otros de carácter religioso como la cruzada contra el mal hablar.

Pero inoportunamente hace meses, poco después de su fallecimiento de su señora madre, se vió aquejado por el recrudescimiento de sus dolencias, que le obligaron a ser internado en la afamada clínica del Dr. Fornés, en Valencia, donde permaneció dos meses.

Reintegrado a su hogar, en Carcagente, para convalecer al lado de los suyos, le acechaba otra terrible enfermedad: una encefalitis, que después de causarle una casi completa parálisis y de tenerle en una prolongada inconsciencia, acabó finalmente con su robusto organismo el día 5 del actual.

Nuestra ciudad patentizó unánimemente el aprecio en que tuvo al malogrado amigo, que desaparece a los prometedores 41 años de su edad, dejando en profundo desconsuelo a su esposa, hijos, padre, hermanas y demás deudos. La conducción del cadáver a su última morada fué una impresionante manifestación de duelo, lo mismo que el funeral, en que la numerosa concurrencia llenó el vasto templo.

No fué menor el sentimiento que la irreparable pérdida produjo en la ciudad valenciana de Carcagente, donde el comercio en pleno cerró, en señal de duelo, sus puertas, en impresionante demostración del aprecio en que por todo el pueblo se tenía a nuestro compatriota, cuya bondad y nobleza de corazón y relevantes prendas le captaban insensiblemente la estima de todos.

Descanse en paz el buen amigo, gran sollerense, gran español, y sean estas líneas modesto tributo a su preciosa memoria.

A. ARBONA OLIVER.

COMPRA-VENTA y ADMINISTRACIÓN de FINCAS



PRESTAMOS HIPOTECARIOS

La Activa

Luz, 6 - pral. Plaza de Cort } Tel. 1210
PALMA de MALLORCA }

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 29 de Enero de 1941

Los que asisten

Se celebró bajo la presidencia del señor Primer Teniente de Alcalde, D. José Bauzá Pizá, y a la misma asistieron los señores Castañer (D. Antonio), Castañer (D. Francisco), Canals, Oliver y Morell.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Se acordó conceder una gratificación de mil pesetas a D. Juan Vallcaneras Vidal por los servicios de carácter extraordinario prestados en la Intervención y en la Depositaria del Ayuntamiento.

Se acordó abonar 150 pesetas a cada uno de los Guardias municipales nocturnos, don Martín Oliver Alcover y D. Miguel Oliver Mairata, por los días de descanso que no han disfrutado durante estos pasados años.

Se acordó abonar a los Agentes que han intervenido en la confección del censo de población, el importe de sus trabajos a razón de siete pesetas por día a los varones y cinco pesetas también por día a las señoras.

Se acordó abonar al Agente de la Administración Municipal de Arbitrios, encargado de la plaza de Abastos, D. Ramón Rullán Rullán, por sus servicios extraordinarios, la cantidad de cien pesetas.

Para formar parte de la Junta de alistamiento de Marina

Se resolvió designar a D. José Bauzá Pizá para formar parte, en representación del Ayuntamiento, de la Junta local de alistamiento para el Reemplazo de la Marina del año 1942.

Sobre el envío de árboles

Se acordó encargar al Capataz de la brigada municipal de obras que informe sobre el número de moreras que se necesitan para plantar en la vía pública y algunas más para formar un vivero en los terrenos anejos al Matadero municipal.

El jornal medio regulador

Se acordó fijar en 750 ptas. el jornal regulador de un bracero en esta ciudad, y notificarlo a la junta de Clasificación y Revisión de esta provincia.

Oficio del Gobierno civil sobre abastos

Se acordó darse por enterada la Corporación de un oficio del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia sobre abastos, reconocer el interés por estos asuntos de la Superioridad y, al mismo tiempo, insistir cerca de la Delegación de Abastos en súplica de que se considere a la ciudad de Sóller asimilada a la de Palma a efectos de las mismas fechas y cantidad en los reparos de géneros alimenticios, teniendo en cuenta que esta ciudad no es productora.

Subvención para un cursillo

Se acordó conceder una subvención de 250 pesetas por una sola vez a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para sufragar los gastos de una Camarada de dicha Organización en el cursillo de divulgadoras rurales, y satisfacer dicha cantidad con cargo al Capítulo de Imprevistos.

Adjudicación de una subasta

Se acordó adjudicar definitivamente a favor de D. Bartolomé Oliver Vicens, por la cantidad de 151 pesetas, la subasta efectuada para la adjudicación de los produc-

tos que acumula el carro destinado a la recogida de la basura de la barriada del Puerto, Es Traves y la Playa.

Permisos para obras

Se acordó conceder permiso a varios vecinos para realizar obras particulares.

Solicitando sea cortado un árbol

Se acordó, en vista del dictamen emitido por los gestores señores Bauzá y Morell, no arrancar el árbol que existe plantado en el camino de Ses Argiles, punto denominado S'Olivar Major, por considerarlo de gran utilidad para dar sombra, y por haber observado que en el punto en que está plantado no puede perjudicar las tierras inmediatas de labor.

Informe del Capataz de obras sobre una instancia

Visto el informe emitido por el Capataz de la brigada municipal de obras, se acordó autorizar a D. Jaime Timoner, como encargado de D. José Coll, para realizar varias obras en el interior de la casa n.º 22 de la calle de San Bartolomé, pero no las denominadas «caras vistas» en la fachada.

Trasposos de derechos a perpetuar sepulturas

Después de la lectura de las correspondientes instancias y en vista de la documentación acreditativa acompañada a las mismas, se acordó aprobar varios trasposos de derechos a perpetuar sepulturas en el Cementerio Católico de esta ciudad.

Extracto de acuerdos

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Diciembre último, y remitirlo al excelentísimo señor Gobernador civil para su publicación en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

El recargo municipal sobre la contribución industrial

Se acordó, de conformidad con lo dispuesto en la vigente Ley de Reforma tributaria, que el recargo municipal sobre las cuotas de la contribución industrial y de comercio se reduzca al 15 p.º/º en lugar de 32 p.º/º que se aplicaba en anteriores ejercicios.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

SE VENDE

la casa n.º 154 de la calle de José Antonio Primo de Rivera.

Para informes dirigirse a D. G. Alcover, «Fábrica del Gas».

SE VENDE

una vidriera adecuada para dividir grandes habitaciones. Dirigirse a la Sociedad recreativa «La Unión», General Franco, n.º 14.

SE VENDE

Una casa situada en la calle de San Bartolomé, n.º 34.

Para informes dirigirse, a D. Francisco Bauzá, manzana, 15, Fossaret.

Instalaciones eléctricas

Reparaciones aparatos de radio y máquinas de coser

CASA CIREROL

Moragues, 31 - SÓLLER

Aserradora ELIAS

Fabricación de envases

SASTRERIA • PAÑERIA • CAMISERIA • ARTÍCULOS DE CABALLERO



GENERAL MOLA, 40

CRÓNICA DEPORTIVA

BALONCESTO

Empate a 14 entre dos selecciones locales, tras una bonita exhibición

Terminado el primer tiempo del partido de futbol en el festival del domingo pasado a beneficio de Santander, se disputó una exhibición de Baloncesto entre dos fuertes selecciones del C. D. Sóller.

Arbitrando el delegado D. Juan Amengual se alinearon como sigue:

Encarnados: Pastor, Suzu, Alabert, Mas, López.

Blancos: Estades, Roveri, Vallcaneras, Adrover, Coll.

La exhibición, que duró 30 minutos, sin interrupción, transcurrió con juego siempre muy nivelado, lo cual prueba que las selecciones fueron designadas con mucho acierto. Se jugó a todo tren, y se vieron por ambos bandos combinaciones y jugadas de verdadero mérito y tiros de evidente calidad.

No en balde fué Sóller la cuna del baloncesto mallorquín, y en nuestros equipos se ha conservado la solera de este hermoso juego, gracias a la constancia y el tesón de algunos veteranos.

En el equipo blanco destacó vigorosamente la labor defensiva de Estades y Roveri. Los tantos de este equipo fueron obtenidos por Adrover (6), Coll (6), y Vallcaneras (2).

La numerosa concurrencia aplaudió muy amenudo las buenas jugadas, demostrando interesarse vivamente por este deporte.

Y a propósito. ¿No sería conveniente gestionar que se celebraran en el campo de Sóller algunos de los partidos del Trofeo Jaime Pericás en que el equipo local participa? Singularment los que deban jugarse en campo propio contra C. N. Palma, Atlético y Artillería creemos debería insistirse en celebrarlos en casa.

Se venció otra vez en Palma, por buen margen

C. D. Sóller 15
Juventud Seráfica 9

Esta vez no hubo, naturalmente, tan marcada diferencia de tanteo como en el partido con la Antoniana, del domingo anterior.

El Seráfica, que ante el C. N. Palma había sucumbido entonces sólo por 3 tantos de diferencia (16 a 13), salió ante el Sóller con muchos bríos, y durante el primer tiempo el juego transcurrió muy nivelado, llegando al descanso, tras los 20 minutos, con empate a 6 tantos.

Durante el segundo tiempo se impuso la evidente superioridad de clase del C. D. Sóller que marcó entonces 9 tantos por sólo 3 del Seráfica. Con la agravante de que nuestros muchachos debieron jugar durante un rato sin uno de sus mejores elementos, Estades, que fué descalificado por rebasar el número de faltas personales que tolera el Reglamento a cada jugador. Estades no podrá, por tal causa, alinearse el próximo miércoles contra el Atlético.

C. D. Sóller: Estades, Roveri, Adrover (2), Mas (7), Alabert (6).

La clasificación actual del torneo presenta al Sóller netamente en cabeza, ya que, aunque empatado con el C. N. Palma a 4 puntos, le supera netamente en cuanto a promedio de tantos.

Para el miércoles en Palma, «Atlético» contra «C. D. Sóller»

Mañana no tiene partido el Sóller, de la competición Trofeo Jaime Pericás. Pero el miércoles, día 19, fiesta de San José, deberá disputar en el campo de Sa Punta, en Palma, un difícil partido contra el Atlético.

FUTBOL

En el festival pro-Santander empataron «Base Naval» y «C. D. Sóller» en interesante partido

C. D. Sóller 2
Base Naval 2

Ante numerosa concurrencia celebró el partido anunciado, que resultó bastante mejor de lo que podía esperarse del corto entreno que llevaban ambos conjuntos.

Durante el primer tiempo dominó bastante el Base Naval, que consiguió dos tantos por uno sólo del C. D. Sóller.

Mediado el segundo tiempo el C. D. Sóller obtuvo el empate, y fueron infructuosos los esfuerzos de unos y otros por alcanzar la victoria.

El once de la Base, cuyos elementos en su mayoría no habían actuado nunca públicamente en el campo d' En Mayol, causó muy buena impresión. Posee jugadores de muy apreciable clase que avalarían indudablemente, combinados con algunos de los veteranos sollerenses, una robusta selección de nuestra ciudad.

De los locales se distinguieron Aguiló en la meta, y Palmer y Martí en la media, viéndose en todos los restantes muy buena voluntad.

El arbitraje del Sr. Miquel fué impecable.

Partido para el domingo día 23

La Copa quedó en litigio por no haberse determinado un vencedor.

Y para el domingo, día 23, se nos anuncia como probable la celebración de otro interesante partido Base Naval C. D. Sóller.

Más adelante se celebrará un festival de futbol, gimnasia y baloncesto a base de los Flechas Navales palmesanos.

En dicho festival se efectuará el sorteo del velero miniatura que dejó de sostearse el pasado domingo.

REFLY.

Alcaldía de Sóller

Subscripción pro damnificados de Santander

Primera lista de donativos

	Pesetas
Ayuntamiento de Sóller	250'00
D. Miguel Frontera Trias	5'00
» Vicente Trias Enseñat	1'00
D.ª Carmen y Amparo Vayá	25'00
» Caridad Martí	10'00
D. Vicente Colom Colom	5'00
» Ramón Vicens Ferrer	5'00
Una señora Inglesa	5'00
D. Manuel Rullán Oliver	25'00
» Antonio Vicens Arbona	5'00
D.ª Margarita Vicens Bernat	5'00
D. Francisco Ferrer Oliver	2'00
D.ª Francisca Llinás viuda de Bernat	50'00
» María Casasnovas de Canals	15'00
D. Miguel Valentin Puig	25'00
D.ª Asunción Frontera Vda. de Lopategui	10'00
» Antonia Lopategui Colom	5'00
D. Miguel Bernat Frontera	5'00
D.ª María A. Lopategui Colom	1'00
» Margarita Arbona Pastor	5'00
D. Juan Cifre Albertí	5'00
Compañía Ferrocarril de Sóller	500'00
D. Jaime J. Joy Castañer	25'00
» Pedro Ant.º Alcover Pons	25'00
Procedente de un hallazgo	20'00
Total	1.034'00

(Continuará).

CRONICA LOCAL

Sensible desgracia el martes

Un hombre muerto por la explosión de un barrero

El martes de esta semana, día 11 del actual, sobre las doce de la mañana, y mientras estaba trabajando con otros jornaleros en la finca olivar *Ses Tanquetes*, en el lugar conocido por *S Heretat*, el obrero bancaletero Fernando Vallés Clemente, desesentay cinco años, casado, habitante en la calle de Pablo Noguera, número 50, al dar fuego a un barrero cargado, éste no prendió y al darle fuego de nuevo hizo explosión, sin darle tiempo de retirarse y produciéndole heridas graves.

Auxiliado inmediatamente por sus demás compañeros de trabajo fué trasladado para la primera cura al despacho del Dr. don Mariano Rovira, y seguidamente trasladado a Palma para su ingreso en la Clínica de la Mutua General de Seguros; pero ante la gravedad de su estado fué trasladado de nuevo a su domicilio, en donde falleció a las cinco de la tarde del mismo día.

Trasladado el cadáver al Cementerio le fué practicada la autopsia por el Médico Titular D. José Caldentey Carrió y el Tocólogo Municipal D. Gabriel Mayol Trias.

Sentimos vivamente esta desgracia, que hizo presa en la persona del malogrado Sr. Vallés, y al pedir para su alma el descanso eterno, enviamos a sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

Del festival deportivo pro damificados Santander

Por el Club Deportivo Sóller nos ha sido facilitada la liquidación del resultado económico del festival deportivo del domingo pasado.

El total de la recaudación alcanzó 702'00 ptas., de las que, deducidas 234'45 que suman los gastos, el remanente, 467'55 ha sido ingresado en la suscripción pro Santander abierta en la Delegación Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El detalle de los gastos es como sigue:
Auto para que pudieran actuar en Sóller los jugadores de Baloncesto que actuaron en Palma por la mañana. 45'00
Caseosas, bebidas, cal para marcar el campo. 15'10
a Vda. de S. Galatayud, por taquillaje. 41'00
a Imprenta Marqués, por programas. 27'65
Impuesto Sello Subsidio Combattente por 371 entradas preferencia y 315 generales. 105'70
Total. 234'45

La Delegación Local de Falange, ha comunicado al C. D. Sóller y a la Base Naval su agradecimiento por su desinteresada cooperación en el festival celebrado.

Tiempo del mes de Marzo

No ha sido en lo que llevamos transcurrido del presente mes que habrá podido desmentirse la fama de variable que desde antiguo goza, pues que no ha dejado de serlo hasta la hora presente. Con unas muy frecuentes intermitencias hemos tenido nubes y vientos, sol ardiente e ínfimas lloviznas, y como novedad un tanto rara, o excepcional, también intensas nieblas que, en ocasiones distintas, han alarmado a los propietarios y colonos de las fincas en que árboles y demás vegetales hallanse en este período en plena floración.

La temperatura, como consecuencia de estas variaciones atmosféricas, ha sido variable también: fría por las noches y en los días en que han soplado vientos del sector Norte, y templada en las horas diurnas en que han calentado el ambiente y disminuido la humedad los cálidos rayos del sol.

Sin correo de Barcelona

Ayer no llegó correo de Barcelona. El vapor al salir de Barcelona sufrió una pequeña avería en la máquina y tuvo que aplazar el viaje.
Es esperado hoy.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Con el fin de pasar una temporada con sus familiares aquí residentes, llegaron, en la anterior semana, procedentes de Alcira, los esposos D. Manuel Amorós Fortuny y doña Ana Castañer Deyá, con sus hijitos.

Con igual objeto se encuentra en esta ciudad el expedidor, comercialmente establecido en Carcagente, D. Joaquín Castañer Deyá.

Procedentes de Carcagente, llegaron el sábado, en el vapor correo de Valencia, D.ª Antonia Castañer Vda. de Magraner y su hijo Srto. Juan. Acompañaban a la Sra. Castañer sus tíos, los esposos D. Miguel Coll y D.ª Catalina Castañer, y su hermana, política D.ª Margarita Magraner de Puig, los cuales se encontraban en Carcagente acompañando y asistiendo a su sobrino y hermano, respectivamente, nuestro malogrado amigo señor Magraner, durante los últimos meses de su enfermedad.

Con motivo del fallecimiento de su hermano político, D. José Magraner, y para asistir al funeral celebrado el lunes, llegó el domingo, procedente de Belfort D. Sebastián Puig Morell.

De su viaje comercial a Barcelona regresó a principios de esta semana el comerciante D. Bartolomé Terrasa Arbós.

Ha estado brevemente en esta ciudad, procedente de Alcira, el joven D. José Deyá Ripoll.

SALIDAS

Para Algemesi, donde tienen su residencia comercial, salieron la anterior semana, los esposos D. Antonio Rotger y D.ª Teresa Puig.

Para Thonon-les Bains saldrán esta noche D. Jorge Serra Deyá, su esposa, D.ª Catalina Oliver Puigserver, e hijas señoritas María y Francisca.

Deseamos hayan tenido o tengan un feliz viaje.

NATALICIO

Nuevamente se ha visto alegrado el hogar de los distinguidos esposos D. Manuel Rollán Oliver y D.ª María Perelló Mateu con la venida al mundo de un robusto y agraciado niño. Recibió éste ayer el sacramento del Bautismo, y se le impuso el nombre de Miguel Angel.

Reciban los dichos papás, con motivo de este fausto suceso, nuestra más cumplida enhorabuena.

TRASLADOS

Por su ascenso a Brigada ha sido trasladado a Ibiza el sargento de la Guardia Civil D. Juan Nadal Nadal, que últimamente se había posesionado de la Comandancia de este puesto.

También ha sido destinado a Capdepera, a un puesto de nueva creación el cabo de la Benemérita con residencia en esta ciudad D. Jaime Brunet Ferrer.

Actualmente ha quedado encargado del Puesto, el Guardia D. Mariano Carrasco Rojo, hasta la venida de los nuevos sargento, y cabo que son esperados en breve.

Sentimos la marcha de los señores Nadal y Brunet, a quienes deseamos que la estancia en su nueva residencia les resulte agradable.

NUEVO CONSERJE

En la Junta General celebrada por la sociedad «Defensora Sollerense» el 23 de Febrero último se acordó nombrar para el cargo de conserje, vacante por dimisión de D. Gabriel Huguet Manresa, a D. Juan Colom Joy.

Al felicitar al Sr. Colom con motivo del cargo para el que ha sido nombrado, deseámosle mucho acierto en el desempeño del mismo.

NECROLÓGICAS

D.ª ANTONIA ARBONA REYNÉS

Por medio de carta fechada en la ciudad francesa de Montpellier, que días pasados recibimos, nos enteramos del fallecimiento de la anciana D.ª Antonia Arbona Reynés, ocurrido en 22 del próximo pasado mes de Febrero en Binisalem, donde hace cuatro

años, por prescripción facultativa, había ido a vivir. Había conseguido, con el cambio de residencia mejorar el estado de su salud; pero en Diciembre del año anterior dejóla paraliztica un ataque apoplético, que al repetirse dos meses después acabó con su existencia.

Después de recibir los auxilios espirituales y rodeando su lecho los dos hijos de la paciente, D. Pedro y D. Juan Pérez—que desde sus respectivas residencias comerciales de Montpellier y de Marsella habían venido a Mallorca para recoger su último aliento—y todos los demás miembros de la familia, entregó aquélla su alma al Creador, dejándoles sumamente afligidos la irreparable pérdida del ser querido.

En Sóller y en Binisalem, donde contaban la extinta y los suyos con buenas amistades, fué muy sentida la muerte de la infortunada Sra. Arbona, y de ello es testimonio el gran número de personas que en una u otra forma expresaron a los apenados deudos su condolencia. Es que lo mismo en esta su ciudad natal que en el nombrado pueblo donde en busca de salud tuvo últimamente su domicilio, había sabido captarse las simpatías de cuantos la trataron, por su carácter sencillo y afable y por la bondad de su corazón.

La conducción del cadáver al cementerio de la mencionada villa verificóse el mismo día de la defunción, que era domingo, con una asistencia muy numerosa, y lo mismo lo fué la que hizo acto de presencia en aquella iglesia parroquial el jueves siguiente, en que se celebró solemne funeral en sufragio del alma de la finada.

Descansen en paz ésta, y reciban sus nombrados hijos, hijas políticas, nietos y demás allegados consuelo en su dolor y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Un despertar de la Naturaleza muy esperanzador

No obstante el tiempo variable tan propio del mes actual que en otro lugar del presente número indicamos, nótese ya en la Naturaleza un alegre despertar. Además de la floración de los perales, cerezos y otros frutales, abren sus yemas los granados y, más en general, todas las plantas de hoja caduca.

También los de hoja perenne despiézanse del largo letargo invernal, y vese ya en muchos olivares tempraneros aparecer la rapa, prometedora, si el tiempo continúa favoreciéndola, de una abundante cosecha, en realidad muy necesaria y por todos de seada.

También el estado actual de las sementeras es esperanzador: los habares, lozanos y cuajados de ilor, prometen una excelente recolección. Precisa, para que no se malogre, que no tarde en enviarnos el cielo un buen riego, una lluvia más copiosa que esas lloviznas que han caído en esta comarca últimamente.

A efectos de reclamación

Por la Alcaldía de esta ciudad fué publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia el martes de esta semana, día 11, un anuncio en que se expresa haber sido formado el repartimiento individual de la contribución territorial sobre la riqueza rústica y pecuaria y documentos cobratorios del padrón del Registro Fiscal de edificios y solares, de este término municipal, para el presente ejercicio de 1941, y que dichos documentos quedan expuestos en la Secretaría del Ayuntamiento a efectos de reclamación.

El plazo que se señala para ello es el de ocho días, a contar desde el siguiente al en que se publicó dicho anuncio en el mencionado «Boletín Oficial», o sea el día 12 del corriente mes.

En la Fiscalía de Tasas

Ayer, en la Fiscalía Provincial de Tasas, se facilitó a la prensa una relación de multas impuestas, artículos incautados y establecimientos clausurados por infracción de la ley de Tasas.

En dicha relación figura el siguiente concepto de Sóller:

D. Bartolomé Oliver Vicens, multa de 20.000 pesetas. Impuesta por el Excmo. señor Gobernador Civil, por ocultación de aceite y algarrobas.

La circulación de artículos

Nota de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes

Madrid.—Con el fin de dar la publicidad necesaria para que todos conozcan sus derechos y obligaciones en orden a la circulación de artículos se hace presente:

1.º Que pueden circular libremente, sin ningún requisito, patatas, huevos, conservas que no sean de carne de vacuno, lanar o cabrio, embutidos, mantequilla, quesos, leche fresca, chocolate, aves, pescado, verduras y hortalizas, frutas, sal, sustitutivos del jabón que no tengan grasa, galletas y artículos de confitería.

2.º Que pueden circular tan sólo con guía sanitaria, carne de abastos para mataderos, la ya matada para consumo no puede circular por estar sometida a racionamiento, jamón.

3.º Necesitan guía de circulación tocino, además guía sanitaria, jabón, bacalao, leche en polvo, leche condensada, azúcar, Guía de Aduanas para la circulación interprovincial y de la Delegación de Abastecimientos para dentro de la provincia, purés, harina, y mediano de arroz, aceite con guía del Sindicato del Olivo, garbanzos, guía del Servicio Nacional del Trigo, alubias, guía del Servicio Nacional del Trigo, lentejas, almórtas, trigo y piensos, harina para los productores, todos estos necesitan guía del Servicio Nacional del Trigo.

4.º No pueden circular de ninguna forma el pan, la carne de cerdo de las llamadas matanzas familiares, que deben consumirse en el lugar de origen.

Los géneros libres no pueden ser objeto de decomiso y si todos aquellos que precisando de guía sanitaria o de circulación circulen sin cumplir estos requisitos, los cuales podrán ser incautados por los Agentes legalmente autorizados para ello, los que no pueden verificar la incautación sin que previamente den el oportuno recibo oficial para que el infractor pueda justificar ante la Fiscalía Provincial de Tasas respectivas a cuya disposición se han de poner los géneros incautados.

Nota de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

La nota anterior sobre circulación de alimentos hay que entenderla, en Baleares, interpretada a través de las órdenes que, competentemente autorizada por la Superioridad, dicta esta Delegación en defensa de las subsistencias de la población, las cuales señalan restricciones a la salida de alimentos fuera de la Provincia, por imposición de las características especiales de la economía isleña. Por tanto, la libertad de circulación interprovincial señalada en la nota, no es de aplicación en Baleares, y seguirá exigiéndose autorización a la salida para otras provincias de alimentos, así como a los artículos de otras clases, restringidos en su circulación al exterior, mientras no se disponga otra cosa.

Dentro de la provincia la circulación es ajustada a lo dispuesto para el resto de España, sin perjuicio también de las restricciones que por motivos de orden público se establecieron en el pasado mes de Febrero con carácter circunstancial, las cuales continuarán en vigor hasta que desaparezca la causa que las determinó.

“EL GAS, S. A.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó que a partir de hoy hasta el 1 de Marzo próximo y desde esta fecha los sábados y último de cada mes, de 9 a 12 de la mañana, quede abierto el pago del dividendo activo de ocho pesetas por acción, fijado en la General ordinaria del día de ayer.

Al propio tiempo se hace público que para el cobro de dicho dividendo será imprescindible se presenten personalmente los accionistas, sus apoderados o usufructuarios, debiendo llevar la cédula personal última, mente expedida.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. accionistas.

Sóller, 17 Febrero de 1941. Por «El Gas» S. A. El Director Gerente, J. Rullán.

Depósitos para estilográficas

Se han cobrado distintos depósitos en LIBRERIA MARQUES S. A. B. I. nº 17, S.

FANTASIO

HOY Y MAÑANA

DIANA DURBIN, más encantadora, más adorable, más diablillo que nunca...

en su genial y más reciente creación:

REINA A LOS 14 AÑOS

EN ESPAÑOL APTA PARA MENORES

AVISO

Se ruega a los señores que figuran en la lista que a continuación se expresa se sirvan pasar el día 21 del corriente mes de Marzo por la calle de Canals n.º 9, para aclarar datos sobre contribuciones.

RUSTICA

2547 Damián Vicens Morell, 16 Antonio Arbona Arbona, 21 Antonio Juan Alcover Castañer, 28 Joaquín Alcover Coll, 31 Antonio Alcover Ferrá, 41 Bartolomé Alcover Oliver, 58 Antonia Alcover Ferrá, 62 Catalina M.ª Alcover Muntaner, 63 Margarita Alcover Muntaner, 87 Gaspar Arbona Bisbal, 100 y 101 Juan Arbona Frontera, 121 Luis Gonzaga Arbona Rullán, 122 Miguel Arbona Rullán, 124 José Arbona Serra, 147 María Arbona Castañer, 151 María Arbona Colom, 154 Margarita Arbona Coll, 157 Francisca Arbona Enseñat, 169 Rosa María Arbona Mayol, 174 Margarita Arbona Morrell, 186 Francisca Arbona Pastor, 189 Isabel M.ª Arbona Puig, 224 Florentina Ballester Canals, 249 Miguel Bauzá Casasnovas, 254 Lorenzo Bauzá Castañer, 263 Mateo Bauzá Frontera, 274 Bartolomé Bauzá Oliver, 277 Antonio Bauzá Ripoll, 285 Sebastián Bauzá Socias, 304 Isabel M.ª Bauzá Miró, 316 Miguel Bennasar Ferragut, 317 Antonio Bennasar Joy (Moliné), 328 Pedro A. Bernat Alcover, 338 Jaime Bernat Cánaves.

402 María Bernat Miró, 414 Guillermo Bisbal, 423 Ildefonso Bisbal Salas, 442 Antonia Bisbal Fontanet, 449 Jaime Borrás Colom, 454 Pedro Juan Borrás Reynés, 476 Melchor Cabot Cabot, 479 Bárbara Cabot Morro, 482 Jaime Calafat Arbona, 517 Damián Canals Morrell, 525 Miguel Canals Puig, 543 María Canals Canals, 581 Guillermo Cardell Bauzá, 582 Miguel y Ana Casasnovas Castañer, 601 Bartolomé Casasnovas Frau, 613 Paula Casasnovas Bernat, 617 Paula Casasnovas Borrás, 619 María Casasnovas Castañer, 624 Francisca Casasnovas Enseñat, 626 Margarita Casasnovas Estades, 627 Ana Casasnovas Frontera, 629 Margarita Casasnovas Frontera, 667 Damián Castañer Frontera, 668 Bernardo Castañer Gamundi, 670 Gabriel Castañer Garau, 678 Cristóbal Castañer Noguera, 582 Juan Cardona Capó.

690 José Castañer Oliver, 704 Juan Castañer Rullán, 724 Catalina Castañer Caparó, 735 María Castañer Castañer, 746 María Castañer Marqués, 757 Catalina Castañer Oliver, 767 Rosa Castañer Ramis, 778 José Colom Alcover, 782 Antonio Colom Bauzá, 783 José Colom Bauzá, 808 Antonio Colom Enseñat, 816 Jaime Colom Frontera, 834 Jaime Colom Muntaner, 852 Cristóbal Colom Ripoll, 865 Catalina Colom Arbona, 886 Antonia Colom Frontera, 884 Francisca Colom Frontera, 891 Margarita Colom Gamundi, 896 Margarita Colom Lull, 913 Paula Colom Oliver, 930 Miguel Coll Arbona, 941 Miguel Coll Bisbal (Perlos), 959 Amador y Juan Coll Marqués, 978 José Coll Orell, 989 Juana Coll Albertí, 991 Margarita Coll Bauzá, 999 Margarita Coll Catalá, 1049 Guillerme Deyá Joy, 1062 Jaime Deyá Ripoll, 1077 Margarita Deyá Canals, 1119 Matias Enseñat Sastre, 1123 Lorenzo Enseñat Vicens, 1141 Francisca Enseñat Lladó, 1142 María Enseñat Lladó, 1152 Catalina Escalás Castañer, 1164 Miguel Estades Vicens.

1174 Antonia Estades Serra, 1183 Damián Ferrá Morey, 1185 Guillermo Ferrá Puig, 1186 Bartolomé Ferrer Arbona, 1212 María Ferrer Rullán, 1220 Antonio Fontanet Oliver, 1233 Francisco Forteza Forteza, 1236 Rafael Forteza Forteza, 1237 José Forteza Pomar, 1245 Gabriel Frau Casasnovas, 1253 Isidro Frau Marqués, 1276 Sebastián Frontera Arbona, 1290 Antonio Frontera Amorós, 1295 Antonio Frontera Mayol, 1298 Pedro A. Frontera Mayol, 1311 Ramón Frontera Rey, 1313 Antonio Frontera Rullán, 1320 Antonio Frontera Vila, 1324 Margarita Frontera Ballester, 1333 Paula Fron-

tera Jordá, 1335 Antonia Frontera Muntaner, 1338 Margarita Frontera Pons, 1342 Esperanza Frontera Pons, 1343 Francisca Frontera Pons, 1352 Andrés Garau Lladó, 1354 Antonio Garau Servera, 1363 Juana García Estades (Geroni), 1367 Jaime Gelabert Ramis, 1378 Bartolomé Joy Coll, 1381 Antonio Joy Garau, 1384 Antonio Joy Serra, 1389 Catalina Joy Mayol, 1393 Antonio Juliá Vaquer, 1413 Ana Miró Lladó, 1415 Margarita Lladó Reynés, 1429 Gabriel Magraner Ferrer, 1436 Rosa Magraner Colom, 1440 Margarita Magraner Morell, 1445 Pedro Marcús Casasnovas, 1455 Antonio Marqués Alcover, 1470 Bernardo Marqués Rullán, 1480 Antonia y María Marqués Coll, 1488 Antonia Marqués Rullán, 1506 Onofría Martí Ozonas, 1514 Vicente Mas Coll, 1526 Pablo Mayol Arbona, 1537 Cristóbal Mayol Colom, 1538 Antonio Mayol Coll, 1562 Buenaventura Mayol Castañer, 1569 Ramón Mayol Oliver, 1586 Pedro Antonio Mayol Pons, 1608 Catalina Mayol Bujosa, 1610 Antonio Mayol Casasnovas, 1614 Juana M.ª Mayol Castañer, 1619 Francisca Mayol Colom, 1633 Catalina Mayol Marqués, 1636 Rosa Mayol Mayol, Antonio Mayol Oliver, 1657 Catalina Mayol Timoner, 1658 Antonia Mayol Vicens, 1674 Catalina Mir Canals, 1694 Margarita Miró Barceló, 1710 Juan Morell Ballester, 1740 Guillermo Morell Reynés, 1748 Rosa María Morell Arbona, 1757 Margarita Morell Busquets, 1781 Catalina Morell Soler, 1866 Francisco Oliver Deyá (General), 1785 Francisco Morey Bauzá, 1789 Andrés Morro Morro, 1815 Juan Magraner Muntaner, 1819 Pedro Antonio Noguera Sampil, 1824 Catalina Noguera Enseñat, 1830 Antonia Noguera Rullán, 1841 Andrés Oliver Bernat, 1850 Salvador Oliver Castañer, 1851 Bartolomé Oliver Colom, 1874 Jorge Oliver Ferrer.

1883 Jaime Oliver Mayol, 1889 Vicente Oliver Mayol, 1918 Francisco Oliver Vicens, 1925 Margarita Oliver Bauzá, 1927 Rosa Oliver Bauzá, 1933 Antonio Oliver Casasnovas, 1937 Catalina Oliver Castañer, 1947 Magdalena Oliver Ferrer, 1955 Catalina Oliver Garau, 1966 Monserrate Oliver Morey, 1982 Catalina Oliver Rotger, 1991 Francisco Orell Enseñat, 1994 Juana M.ª Orell Castañer, 2004 María Ozona Morell, 2059 Catalina Payeras Mascará, 2066 José Pizá Castañer, 2068 Sebastián Pizá Castañer, 2074 Angela Pizá Bernat, 2078 María Pizá Bernat, 2085 Isabel M.ª Pizá Oliver, 2090 Cayetano Pomar Aguiló, 2096 Pedro Juan Pons Arbona, 2110 Francisco Pons Frontera, 2125 Antonio Pons Serra, 2130 Antonia Pons Arbona, 2136 Catalina Pons Deyá, 2138 Margarita Pons Frontera, 2145 Francisca Pons Serra (Sarol), 2147 Rosa Pons Vicens, 2157 Matías Puig Muntaner, 2165 Juana Ana Puig Arbona, 2168 Margarita Puig Canals, 2176 Margarita Puig Ferrá, 2178 Ana Puig Miquel, 2185 Antonio Gost Rabasa, 2295 José Ripoll Bauzá, 2225 Margarita Ripoll Arbona, 2243 Francisco Rodríguez Rodríguez y esposa, 2247 Margarita Ros Rullán, 2248 Lorenzo Roses Borrás, 2253 Antonio Rotger Oliver, 2270 Lorenzo Rullán Ballester, 2272 Guillermo Rullán Bauzá, 2286 Antonio Rullán Estades, 2294 Francisca Rullán Mayol y otros, 2298 Salvador Rullán Mir, 2306 Pedro A. Rullán Pizá, 2308 Juan Rullán Portell, 2313 Antonio Rullán Rullán.

2325 María Rullán Albertí, 2324 Antonia Rullán Arbona, 2330 Margarita Rullán Colom, 2332 Antonia Rullán Pou, 2343 María Rullán Joy, 2348 Clara Rullán Portell, 2362 Catalina Rullán Humbert, 2372 Juan Sastre Bernat, 2374 Francisco Sastre Quart, 2385 Francisco Seguí Calafat, 2395 Juan Serra Bisbal, 2410 Antonia Serra Mayol, 2412 Margarita Serra Pascual, 2419 Guillermo Socias Abraham, 2420 José Socias Canals, 2450 Antonio Trias Casasnovas (Raya), 2452 Jaime Trias Coll (Bassó), 2454 Cristóbal Trias Morell, 2501 Jaime Valls Xumet, 2530 Francisco Vicens Garau, 2536 Antonio Juan Vicens Mayol, 2540 José Vicens Mayol, 2548 Miguel Vicens Morell, 2551 Antonio Vicens Pastor (Bon Jesús), 2561 Rosa Vicens

Castañer, 2575 Magdalena Vicens Miró (Mariaina), 2578 Ana Vicens Palou, 2591 Margarita Vidal Coll, 2598 Miguel Vives Estades y esposa, 2603 Gabriel Izquierdo Bernat, 2614 Margarita Arbona Coll, 2615 Catalina Barceló Barceló, 2617 Rosalía Bibiloni Sampil, 2621 Domingo Casasnovas Sancho, 2636 José Mayol Sánchez y otros, 2641 María A.ª Palou Barbarin, 2646 Pedro Ripoll Mateu, 2648 Guillermo Suaz Quetglas.

URBANA

3168 Antonio Bulán Arbona, 2845 José Forteza, 2839 José Canals Serra, 2902 Jaime Canals Serra, 1339 Nicolás Huguet Huguet, 388 Guillermo Deyá Joy, 1259 Antonio Cabot Ripoll, 1457 Catalina Joy Serra, 1588 y 1541 Gabriel Valent Bennasar, 1546 Juan Vicens Bennasar, 1790 Miguel Colom Colom, 2018 Antonio y Juan Coll Marqués, 2021 José Sastre Campañer, 2907 Manuel Borrás Ripoll, 2648 María Ferrer Morell y otros, 2819 Angela Pizá Bernat, 2877 Pedro Antonio Rullán, 3001 Nicolás Forteza, 3073 Lorenzo Mayol, 3158 María Blasco Mayol, 3296 Mateo Coll Llabrés, 3310 José Morell Coll, 3316 María Moll Bernat, 3339 Miguel Casasnovas Castañer, 3410 Jaime Castañer, 3430 Jaime Frau Colom, 3521 Isabel María Pastor Pastor, 3522 Sebastián Coll Rullán, 3534 Joaquín Miró, 3568 Domingo Forteza Aguiló, 3581 Juan Arbona Serra, 1172 Margarita Colom Canals, 1848 Catalina Casasnovas Frontera, 1850 Martín Marqués Marqués, 1544 Miguel Cardell Mayol, 1573 Pablo Bisbal Rotger, 1653 Bernardo Frontera Ballester, 1664 y 1665 María Rullán Albertí, 3012 Bartolomé Alcover, 3148 Magdalena Marqués, 3167 María Castañer Castañer.

3192 Bartolomé Colom Mayol, 3218 Lorenzo Bauzá, 3028 Francisco Cardell Arbona, 3211 Vicente Mas Coll, 1440 Paula Oliver Colom y otros, 1498 Juan Magraner Colom, 2 Cristóbal Bernat Frau, 556 Margarita Bernat Oliver, 1587 Francisco Arbona Marqués, 1589 Juana Ana Valent Bennasar, 1701 Micaela Vives Giarst 1812 María Bernat Canals, 1869 Antonia Casasnovas Colom, 1899 Catalina Frau Puig, 2015 María Barceló Oliver, 2019 Antonio y Juan Coll Marqués, Ana Vicens Colom, María Oliver Colom, 2155 Pedro J. Oliver Vicens, 2189 María Rullán Colom, 2199 Margarita Canals Soler, 2226 Margarita Magraner Morell, 2239 Salvador Marroig Marcé, 2271 Juan Castañer Miró, 2280 Francisco Pons, 2298 Antonio Eugenio Morro Pons, 2348 María Castañer Bernat, 2349 Pedro J. Bernat Deyá, 2388 Jaime Coll Casasnovas, 2472 Pedro A. Bernat Vicens, 2478 Bartolomé Vicens Bernat, 2535 José Villalonga Alemany, 2649 Margarita Ferrer Marqués, 2751 Juan Rullán Ferrer, 2762 Antonio Alcover Ferrá, 2801 Vicente Mayol Oliver, 2800 Juana M.ª Alcover Arbona, 2846 María Marqués Colom, 2968 Catalina Castañer Muntaner, 2975 Teresa Llaneras, 2976 Vicente Trias, 2983 Rosa Colom Gamundi, 2989 Bartolomé Sáez Llaneras, 3013 Pedro Juan Colom, 3026 Ana Jaime Galbo, 3076 Margarita Ozonas Arbona.

3089 Gabriel Coll Oliver, 3045 Antonio Joy Joy, 3047 Guillermo Socias, 3055 Juan Vicens Bernat, 3087 Antonio Mayol, 3100 Gabriel Colom, 3120 Catalina Puig Alcover, 3124 Juan Mayol, 3126 Jerónimo Rullán, 3128 Bartolomé Oliver y Jaime Mayol, 3134 José Cañellas, 3149 Antonio Martorell, 3158 María Vicens, 3162 Margarita y Magdalena Mayol Coll, 3163 Juan Ginestra Oliver, 3185 Antonio Marqués Estades, 3193 María Colom Coll, 3204 Pedro Sampil Marqués, 3227 Juan Mayol Mayol, 3229 José Oliver Ros, 3230 Bartolomé Morell Noguera, 3235 Juan Mayol Morell, 3236 María Pastor, 2238 Antonia Canals Morell, 3240 Bartolomé Estades Barceló, 3242 Pedro Pons Arbona, 2355 Miguel Estades Vicens, 3256 María Marqués Colom, 3257 Bartolomé Vicens, 3260 Francisca Coll Rullán, 3261 Miguel Castañer Reynés, 3266 María Mayol Marqués, 3267 Bartolomé Magraner Borrás, 3268 Antonia Mayol, 3273 María Castañer Bauzá, 3275 Antonio Caparó

Pons, 3276 Catalina M.ª Morell Coll, 3280 Miguel Frontera Ferrer, 3282 José Alcover Coll, 3335 Jaime Morell Bernat, 3303 Francisca Arbona Colom, 3312 José Puig Canals, 3317 Catalina Pastor Mayol, 3332 Gabriel Colom Mayol, 3334 María Frontera Martí, 3337 Juan Pizá Morell, 3340 Francisca Bernat Serra, 3348 María Ballester Palou, 3350 Juan Colom Oliver, 3351 Miguel Colom Bernat, 3354 José Alcover Coll, 3361 Gabriel Valent, 3362 María Rullán Arbona, 3365 Jaime Deyá Castañer, 3367 Bartolomé Castañer Ballester, 3380 Vicente Castañer, 3384 Miguel Castañer Castañer, 3395 y 3388 Antonia Castañer Trias, 3399 Antonia Rullán, 3399 José Colom Arbona, 3398 Sebastián Mora, 3397 Bartolomé Verd, 3399 Juan Coll, 3400 María Canals Oliver, 3401 Juan Castañer, 3405 Pedro A. Alcover, 3414 Juan Colom Bisbal, 3415 José Ximaraeta, 3424 Paula y Gabriel Colom Oliver, 3429 Antonio Bauzá Bauzá, 3449 Margarita Borrás Trias, 3454 Antonia Mayol, 3455 Antonia Colom Canals, 3457 Lucas Peña, 3460 Catalina Mayol, 3461 Joaquín Arbona Vicens, 3462 Bartolomé Vicens, 3467 Juan Castañer, 3469 Antonio Bernat Enseñat, 3470 Bartolomé Trias Deyá, 3472 Damián Cript Muntaner, 3479 Juan Bauzá Bernat, 3481 Pedro A. Dey, 3484 Jaime Vicens Planas, 3499 Bernardo Moragues, 3525 Juan Fortuny, 3532 Bárbara Morell Canals, 3539 Juan Rullán Deyá, 3540 Pedro A. Oliver, 3543 Juan Xament Miró, 3544 Margarita Miró Mayol, 3546 Catalina Arbona Vila, 3550 Antonio Bujosa Mayol, 3561 Margarita Alcover Colom, 3566 Catalina Ferrer Lladó, 3572 Calixto Ignacio Miró, 3573 Jaime Mayol Castañer, 3578 Juan Colom Frontera, 3579 María A. Palou Barberin, 3580 Antonio Vicens Arbona, 3582 Antonio Arbona Serra, 3584 Antonia Arbona Serra, 3590 Guillermo Alemany Ros, 3591 Catalina Deyá Puig, 3592 Hermanos Alcover Ripoll.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Marzo, día 5. - Catalina Teresa Mora Cañellas, hija de José y Magdalena. Día 10. - Miguel-Angel Rullán Perelló, hijo de Manuel y María. Día 10. - Antonio Rullán Hilger, hijo de Domingo e Isabel. Día 11. - Lorenzo Sacarés Morro, hijo de Antonio y Magdalena.

DEFUNCIONES

Día 12. - Francisca Colom Albertí, de 77 años, viuda calle de Serra, n.º 24. Día 12. - Fernando Vallés Clemente, de 65 años, casado calle Pablo Noguera, n.º 50.

SE VENDEN

dos casas, con porción de tierra delante. Para informes, dirigirse a D. Juan Colom, (a) Doi. Camino de Ses Fontanelles - Sóller.

HOMBRE DE 45 AÑOS

Español, alistado Cámara Comercio Alger, conocido y mucha experiencia en esfera exportadores naranjas y hortalizas Alger. Puede ser útil a compatriota que desea establecer sucursal en Alger para expediciones todos productos a su casa principal. Muy serio y referencias primer orden. Escribir: V. Calvo, 37 bis, Rue Marey, a Alger que informarán.

Dr. D. Antonio Tous Lladó Garganta, Nariz Oído

Participa al público que consultará en Sóller todos los domingos. Calle del Hospicio, n.º 10, de 11 a 1.